
gemeente Roermond 

uw nummer 

uw datum 

ons nummer 
onze datum 
verzonden 

inlichtingen bij 
cluster 
doorkiesnr. 

bijlage(n) 
betreffende 

13 maart 2023 

29337-2023 
18 april 2023 

AAN 
de raadsleden 
N. Geraedts, A. Sanders-Meuter , J. Tobben 

19 4PR. 2023 
S. Janssen 
Leefbaarheid en veiligheid 
0475 -359 667 

Artikel 43-vragen inzake evaluatie uitvoering Dorpsplan en Pilot Burgerbegroting Swalmen 

Geachte heren Geraedts, Tobben en mevrouw Sanders-Meuters, 

Ter beantwoording van de door u gestelde vragen op grond van artikel 43 van het Reglement van 
Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad met betrekking tot 
Artikel 43 vragen inzake evaluatie uitvoering Dorpsplan en Pilot Burgerbegroting Swalmen delen wij u, 
met opneming van de inleiding, het volgende mede. 

Met veel genoegen heeft de fractie van Demokraten Swalmen kennis genomen van de Evaluatie 
uitvoering Dorpsplan en Pilot Burgerbegroting Swalmen door de heer Van Essen en de heer 
Custers in opdracht van de gemeente Roermond. 

Zoals u weet heeft Demokraten Swalmen mede aan de wieg gestaan van de oprichting van de 
Dorpsraad Swalmen (o.a. Motie 12M15). Wij zijn dan ook verheugd de conclusies in de 
evaluatie te lezen dat het werken met een Dorpsplan heeft geleid tot een nieuwe dynamiek in de 
gemeenschap van Swalmen, dat het werken met het instrument "burgerbegroting" als positief 
wordt ervaren en er ook draagvlak hiervoor ontstaan is in de gemeenschap Swalmen. 

Vanuit eigen waarnemingen en ervaringen kan Demokraten Swalmen de conclusies en 
aanbevelingen vanuit de evaluatie onderschrijven: het is nu dan ook volgens onze fractie zaak 
om de Dorpsraad Swalmen continuïteit te bieden. Dit zodat zij hun waardevolle bijdrage voor 
de gemeenschap Swalmen kunnen voortzetten en hun activiteiten niet tot "stilstand" komen. 

Ons inziens ontbreekt een standpunt van uw college ten aanzien van de conclusies en 
aanbevelingen vanuit deze evaluatie, dit ondanks het feit dat de huidige portefeuillehouder 
Wijken en kernen ook geïnterviewd is. 
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Gezien bovenstaande inleiding hebben wij de volgende vragen aan uw college: 

Vraag 1. 

Antwoord 

Vraag 2. 

Antwoord 

Vraag 3. 

Antwoord 

Vraag 4. 

Antwoord 

Vraag 5. 

Antwoord 

Vraag 6. 

Antwoord 

Wat is uw bestuurlijke reactie ten aanzien van de evaluatie en de daaruit 
voortvloeiende conclusies en aanbevelingen? 
Het college heeft kennis genomen van de conclusies en aanbevelingen uit de 
evaluatie. Het rapport geeft helder weer hoe de samenwerking tussen de 
gemeenschap, de dorpsraad Swalmen en de gemeente is verlopen en biedt een 
aantal concrete handvaten die, zoals ook aangekondigd in de raadsinformatiebrief 
van 29 november 2022 (zaaknummer 159978-2022), worden meegenomen in de 
totstandkoming van het wijken- en kernenbeleid. Tijdens de informatie bijeenkomst 
op 14 februari j.l. is deze werkwijze en het proces richting de totstandkoming van 
het te vormen wijken- en kernenbeleid nog een keer nader toegelicht. 

Bent u het met onze fractie eens dat het zaak is om de Dorpsraad Swalmen 
continuileit te bieden zodat zij hun waardevolle bijdrage voor de 
gemeenschap Swalmen voort kunnen zetten? 
Er vindt frequent overleg plaats met relevante partners, waaronder de Dorpsraad 
Swalmen. Zowel ambtelijk als bestuurlijk. Dit college heeft bij de begroting 2023 dan 
ook voorgesteld middelen (15.000 euro) beschikbaar te stellen ter overbrugging, in 
afwachting van de uitkomsten van het op te stellen wijken- en kernenbeleid. Bij de 
begroting 2024 e.v. zal bekeken moeten worden wat er nodig is voor de komende 
jaren, in samenhang met het nieuwe wijken- en kernenbeleid. Uiteraard in nauwe 
samenspraak met de Dorpsraad. 

Bent u het ook met ons eens dat hiermee niet gewacht moet worden op de 
implementatie van het op te stellen Wijk- en kernenbeleid omdat de kans 
anders aanwezig is dat de Dorpsraad de komende jaren tot "stilstand" komt? 
Zie het antwoord op vraag 2. 

Indien het antwoord op vraag 2 & 3 nee is, graag een toelichting op uw 
standpunt. 
N.v.t. 

U bent ongetwijfeld op de hoogte dat het budget van de Dorpsraad Swalmen 
bijna nihil is. Bent u het met ons eens, indien het antwoord op vraag 2 en 3 ja 
is, dat er in de meerjarenbegroting 2024-2027 een passend budget ten 
behoeve van de uitvoering Dorpsplan Swalmen/burgerbegroting opgenomen 
dient te worden? Dit conform conclusie/aanbeveling 4 van de evaluatie. 
Dit volgt uit het nog op te stellen wijken- en kernenbeleid. We willen hier nog niet op 
vooruit lopen, maar volgen hierin het eerder vastgestelde en aan uw raad 
toegelichte proces. 

Op welke wijze gaat uw college de ambtelijke organisatie meer meenemen én 
inrichten in het werken met burgerbegrotingen en burgerparticipatie? Dit naar 
aanleiding van conclusie/aanbeveling 16 van de evaluatie. 
Dit volgt uit het nog op te stellen wijken- en kernenbeleid dat eerst nog aan de 
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gemeenteraad ter besluitvorming voor zal liggen en zal onderdeel uitmaken van de 
implementatie hiervan. 

Vraag 7. 

Antwoord 

Op welke wijze wordt deze best practice van de Dorpsraad Swalmen in de 
totstandkoming van het Wijk- en kernenbeleid betrokken? Dit naar aanleiding 
van conclusie/aanbeveling 15 van de evaluatie. 
Zoals tijdens de informatiebijeenkomst op 14 februari j.l. en de daaropvolgende 
raadsinformatiebrief naar u gecommuniceerd vormen de 'lessons learned' uit de 
evaluatie van Dorpsplan en Burgerbegroting Swalmen de input voor het formuleren 
van het nieuwe wijken- en kernenbeleid en zullen meegewogen worden bij de 
besluitvorming hierover. 

Een kopie van deze brief is aan de overige leden van de raad gezonden. 

Met vriendelijke groet, 

het college van burgemeester en wethouders, /7 
-~cretaris, • de (wnd) ,~meester, 

S.C.J. Scheepers 
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